

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:13383792808(9时至18时)

岁月和磨难在流雨的脸上写满了沧桑,但我能看出,她是一个性格刚强的女子。她长发披肩,化着淡淡的妆,是一个对生活有所追求的人。流雨刚一开口,泪水便盈满了眼眶。她的苦,日日埋在心底,从未向人诉说过。

# 十年,伤痛难诉

绘图 雅琦

倾诉人:流雨(化名),41岁  
采访人:记者 宋扬  
采访时间:4月9日  
采访地点:报业大厦2楼大厅

## 1 丈夫早逝,仓促中我和他走到一起

我认识他的时候,不知道他吸毒,如果知道,我断不会选择踏上不归路的人。

我们俩一直未办结婚手续,却共同生活了10年。每每想到与他相识并走到一起,我都感叹老天对我的捉弄。我很后悔与他相识,并一起买了房子。

我是一个苦命的女人。在我二十七岁时,丈夫因一次车祸撒手人世,留下我和1岁多的女儿相依为命。

我是一名普通工人,收入微薄,为了给自己找个伴儿,更想给可怜的孩子找个爹,我走上了相亲之路。

我的要求很简单,男方可以有孩子,但最好不跟孩子一起生活。我也觉得自己有些自私,可是我怕带着孩子的男人无法真心对我女儿好,更怕今后难以相处。

我的顾虑并不多。我曾经处过一个同样带着女儿的对象,印证了我的担心。一次,我带着女儿去他家,他女儿的作业本在桌上放着。我女儿好奇地上前摸了摸,他说:“别乱摸,小心摸坏了。”

那句话刺痛了我,虽然我和他相处得不错,但还是毅然和他分手了。

在丈夫去世快3年的时候,我认识了现在的这个男人。他虽然没有正式工作,但做生意也能赚点钱,最重要的是他的儿子跟着他前妻生活,不会来打扰我们。

在我们认识3个月的时候,我们单位恰好团购房子,房款需6万多元,他说可以帮我出一部分。就这样,我们共同买了房子,生活在了一起。

## 2 他竟吸毒,晴天霹雳把我打蒙

住在一个屋檐下,我才发现,自己对他的了解实在太少了。我们俩只是一起吃过两次饭,印象中他是一个开朗、豁达的人,没想到住在一起没多久,他就不停地强调房子是他的。

其实,买房子他只拿了一小部分钱,加上他母亲和妹妹支持他的钱,一共占房款的2/3,剩下1/3的钱是我掏的,这房子应该算我们共同拥有的。

他赚的钱,从来不拿回家,家用几乎是我一个人承担。每天,我除了辛辛苦苦地上班,还要做家务,而他不但帮不一点儿忙,还三天两头不回家。

我想给女儿找个关爱她的父亲的心愿落空了。他很少和我女儿交流,甚至不屑于多看她一眼。一次,我们俩因琐

## 3 屡屡戒毒,他却断不了可怕的瘾

我突然明白了为什么他的钱不往家里拿一分,为什么他三天两头不回家,甚至我想到他之前所说的因前妻多疑而离婚也是假的,也许是吸毒导致他的家庭破裂的。

刚开始,他还骗我说,那不是吸毒,只是人累的时候的一种放松方式,许多明星、名人都如此。看我不信,他发誓一定戒掉毒瘾,重新做人。

后来,他从“圈”中打听到,湖北孝有个戒毒中心,名气比较大,我陪他去了那里。他每天接受戒毒治疗,我进行陪护。我多么希望他能戒掉毒瘾,从此过上正常人的生活,可回到家老实了十几天,他又找“圈”里人去了。

时间久了,他有没有接触毒品,我都能判断出来。他如果没有吸毒,晚上就能安安稳稳地睡觉,可如果碰了那玩意儿,就兴奋异常,像打了鸡血一样,整晚

事在客厅吵架,他踹了我一脚。这也罢了,没想到他操起茶几上一个盛水的罐头瓶向开着门的卧室扔去,我刚上小学的女儿正在卧室里写作业,罐头瓶碎了一地。我惊呆了,女儿被吓得哇哇大哭……这就是我给女儿找的好继父?我的泪水止不住地流下来。

有一天,我做家务时发现茶几下放着几个小纸包,里面包着粉末。我问他是什么,他警觉地说,别动它!

这让我起了疑心,却没敢往可怕的方面想。几个月后,我下班回家,一开门,只见他和一个朋友正在客厅里用打火机燎锡纸上的粉末。

他在吸毒!天哪,我被这晴天霹雳给打蒙了。

都开着电视机。

之后,他又去过两次外地的戒毒中心,有一次还特意做了皮下埋植手术。可是,半年之后,他重操旧“业”了。

我问过他,那东西就那么让人迷恋?他说“试试你就知道了”。我很庆幸自己是个意志坚定、很有原则的人,我不会碰那东西。

好在他答应过我,绝对不让孩子看到他吸毒,他吸毒的时候就躲出去,吸完了才回家。我女儿对他不感兴趣,也不管他去干啥。而我,看到他带回来的插着吸管、装着像冰糖一样的固体的瓶子,就赶快扔掉。

2008年,因为他屡戒屡吸,我提出分手。他不同意。或许是为了面子,我没有坚持分手。毕竟,在外人看来,我这个家还算是一个家。

## 4 情断义绝,我要坚定地和他分手

但是现在,我们俩的缘分到了尽头。

今年年初,我家出现过两次锁眼被堵的情况。有一次,锁眼里被塞满了纸屑,拿钥匙怎么也打不开门,我有一种感觉:他又欠债了。

跟他过日子,总要承受这种耻辱。他曾经欠一个小卖部300元钱,店主屡次上门讨债。好几次,他不回家,我跟人家说:“你等他回来吧,我和他只是住在一起,没有经济来往。”

还有一次,一个中年女子气势汹汹地敲门,讨要欠款,身后还站着三四个年轻小伙儿。我只能对人家说:“我们母女跟他没有关系,你们还是找他吧!”

第一次锁眼被堵,我请来锁匠开了门,可没过多久,女儿在家,锁眼竟然被人用胶堵住了,我拿钥匙打不开,女儿也出不了门。又是他欠债惹的祸。

最过分的是,春节后的一天夜里,一个男人竟然进了我家,把我和女儿吓了个半死。这人是他的“毒友”,竟然配了我家的钥匙。

我觉得这个家再也容不下我们母女,我无法再这样过下去了!可我再次向他提出分手,他不同意,还说房子是他的,要么我们母女搬出去,要么给他10万元。

最近,我和女儿搬了出来,他天天发短信、打电话要求复合,还威胁要杀我。

他把我的衣服从窗口扔下了楼,看着地上的衣服,我的心彻底凉了。这一次,我要坚定地和他分手。

专家点评

### 国家注册心理咨询师、心理健康教育专家张素霞:

文中的流雨在没有深入了解那个男人的情况下,草率和男方生活在一起,并一起置办了房子,为以后的选择设置了障碍。更可怕的是,她在得知男方吸毒的情况下,不敢决然离开,使男方如藤一般套牢了她。

建议流雨:一、面向未来。无爱、无安全感、无保障的“婚姻”,不如不要,一个人带着孩子虽然苦,但能过宁静的生活。二、舍财取义。现在舍不得房子,最终可能因男方吸毒、欠债把房子搭进去。流雨应该毅然转

身,随他去吧。三、寻求保护。和家人或者有保护能力的人住在一起,如果男方频频骚扰,影响你们母女的正常生活,要积极寻求法律保护。四、寻爱谨慎。不能放弃寻爱的权利,但要慎重,睁大双眼,仔细甄别。